

勇于担当作为,拓展共赢发展新空间

——论学习贯彻习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“共建‘一带一路’已经进入高质量发展新阶段。”在第四次“一带一路”建设工作座谈会上,习近平总书记统筹国内国际两个大局,着眼于新阶段面临的新机遇新挑战,对当前及今后一个时期推动共建“一带一路”高质量发展作出全面部署,强调“不断拓展更高层次、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间”。

十一载栉风沐雨,共建“一带一路”已从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从“大写意”转向“工笔画”,从“硬联通”扩展到“软联通”“心联通”,从规划图转化成实景图,取得实打实、沉甸甸的成就。2023年10月,习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布中方下一步采取的八项行动,标志着共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。高质量发展的新阶段是亚欧大陆立体联通、绿色丝绸之路引领、数字丝绸之路赋能的新阶段,标注着中国和各方一道为实现世界各国的现代化作出不懈努力的新起点,彰显了为人类谋进步、为世界谋大同的博大胸襟和胸怀天下、引领时代的大国担当。

习近平总书记深刻阐明了高质量

共建“一带一路”的总体要求、指导原则、实践路径、重点工作,为新阶段推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循、指引了前进方向。必须深刻认识到,稳中求进是我们党治国理政的重要原则。国际环境越是错综复杂,越要坚持稳中求进工作总基调,稳扎稳打、稳慎推进项目建设,稳步拓展合作新领域。坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续,这是高质量共建“一带一路”的指导原则。我们要积极倡导合作共赢理念与正确义利观,坚守开放的本色、绿色的底色、廉洁的亮色,寻求各方利益交汇点和合作最大公约数,不断拓展共赢发展新空间。

共建“一带一路”,是长周期、跨国界、系统性的世界工程、世纪工程。面向未来,以高质量共建“一带一路”八项行动为指引,以互联互通为主线,坚持高质量发展和高水平安全相结合、政府引导和市场运作相结合、科学布局 and 动态优化相结合、量的增长和质的提升相结合,统筹深化基础设施“硬联通”、规则标准“软联通”和同共建国家人民“心联通”,统筹推进重大标志性工程和“小而美”民生项目建设,统

筹巩固传统领域合作和稳步拓展新兴领域合作,才能推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进。

制度建设带有根本性、全局性、稳定性和长期性。党的二十届三中全会提出,完善推进高质量共建“一带一路”机制。座谈会上,习近平总书记对推进高质量共建“一带一路”机制建设作出系统部署,明确了完善“九个机制”的重大要求。各地区各部门各单位要提高政治站位、抓好贯彻落实,不断强化战略思维、安全意识、系统观念、国际视野,更多在“统”字上下功夫,在“实”字上见成效。要以推进体系化机制化为重点,持续完善顶层设计,制定务实措施,深化对外合作,推进高质量共建“一带一路”行稳致远。

共建“一带一路”走的是人间正道、干的是伟大事业,需要伟大的实践。新征程上,坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,勇于担当作为,推动共建“一带一路”高质量发展,定能和共建国家一起建立利在千秋、福泽万民的长久之功,开创人类更加美好的未来。

(新华社北京12月5日电 人民日报12月6日评论员文章)

中国「非遗」项目数量世界第一意味着什么

新华社记者 周永德 朱雨博

中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”日前在巴拉圭举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审,列入人类非物质文化遗产代表作名录。

至此,中国共有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,总数居世界第一。其中,有39个项目列入人类非物质文化遗产代表作名录、4个项目列入急需保护的非物质文化遗产名录、1个项目入选优秀保护实践名册。

春节申遗成功有哪些重要意义?中国是怎么做到非遗项目数量世界第一的?中国非遗保护工作将如何继续推进?

春节申遗成功有哪些重要意义

根据联合国教科文组织的《保护非物质文化遗产公约》定义,“非物质文化遗产”指被各社区、群体,有时是个人,视为其文化遗产组成部分的各种社会实践、观念表述、表现形式、知识、技能以及相关的工具、实物、手工艺品和文化场所。

2006年,春节被列入国务院公布的第一批国家级非遗代表性项目名录。随着中华文化海外传播范围的日趋扩大,春节在全球的影响力也日益提升。目前,世界上有近20个国家将农历新年定为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝农历新年。去年第78届联大还将农历新年确定为联合国假日。

中国代表团在巴拉圭申遗现场表示,春节是中华民族最重要的传统节日,寄寓着中国人对美好生活的希冀,寄托了中国人的家国情怀,体现了人与自然和谐共生、人与人和睦相处的价值理念。在世代传承中,该遗产项目为人们追求美好生活赋予持久的精神力量,在促进家庭和睦、社会和谐、经济发展、环境保护等方面发挥着重要作用,也在世界舞台上促进着文明间的交流交往交融。

中国代表团指出,春节申遗成功,有助于弘扬和谐、和平的全人类共同价值,彰显非遗对可持续发展的重要作用。面向未来,中国愿认真履行保护承诺,携手各方,以非遗为桥梁和纽带,践行全球文明倡议,深化文明交流互鉴,为促进世界文化多样性、推动构建人类命运共同体贡献力量。

中国是怎么做到非遗数量世界第一的

中国的文化遗产也是世界的文化遗产。2024年是中国加入联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》20周年。通过20年实践,中国已形成既符合自身国情、又与国际衔接,具有中国特色的非遗保护体系。

近年来,中国一大批体现中华优

秀传统文化,具有历史、文学、艺术、科学价值的非遗项目得到有效保护。各级人大、政府积极推进非遗相关立法,为非遗保护传承提供有力法治保障。

今年11月全国人大常委会执法检查组关于检查非物质文化遗产法实施情况的报告指出,目前,中国非遗资源总量近87万项,国家、省、市、县四级非遗代表性项目10万余项,其中国家级代表性项目1557项(包含3610个子项)。认定国家、省、市、县四级非遗代表性传承人9万多人,其中国家级代表性传承人3068人。全国现有非遗保护机构2406个。文化和旅游部设立中国非物质文化遗产保护中心,31个省、自治区、直辖市全部成立省级非遗保护中心。

通过建立非遗代表性项目名录、完善代表性传承人制度、推进区域性整体保护,以及加快传承体验设施建设,中国非遗保护传承体系日益健全,传播普及水平不断提升,助力经济社会发展。

中国非遗保护工作将如何继续推进

中国代表团表示,中国将继续认真履行《保护非物质文化遗产公约》,不断提升非遗系统性保护水平。同时申报和推介更多具有中国特色、体现中国精神、蕴含中国智慧的非遗项目,讲好中华优秀传统文化故事,推动中华文化更好地走向世界。

巴拉圭当地时间5日,“黎族传统纺染织绣技艺”“羌年”“中国木拱桥传统营造技艺”3个遗产项目通过评审,从急需保护的非物质文化遗产名录转入人类非物质文化遗产代表作名录。这是联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》名录机制框架下首次正式实施转名录程序。

以“黎族传统纺染织绣技艺”为例,该遗产项目自列入急需保护名录以来,中国紧紧围绕该遗产项目后继乏人的风险,通过支持鼓励传承人传艺带徒,大力开展各类培训、纳入正规教育等方式促进该遗产项目的传承,传承群体由1000人增长至2万人。在实现振兴的同时,该遗产项目也为黎族群众特别是女性提供可持续生计,为年青一代的全面教育提供优质资源,为不同社区开展相互尊重的对话等作出重要贡献。中国代表团表示,今后中国将基于该遗产项目保护现状,继续有针对性地采取保护措施维护文化多样性。

中国代表团指出,接下来,中国将继续统筹运用整体性保护、分类保护、生产性保护等方式,精准施策,不断增强非物质文化遗产的传承活力,继续确保相关社区、群体和个人成为非遗保护的最广泛参与者和最大受益者。(新华社巴拉圭亚松森12月6日电)

国台办评赖清德“过境”美国:

“倚美谋独”“以武谋独”是绝路

续在国际上谋“独”挑衅;蓄意“以武谋独”,妄图把台湾民众绑上“台独”战车,最终将给广大台湾同胞带来深重祸害。

朱凤莲表示,我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止美台官方往来,以实际行动兑现不

支持“台独”的严肃承诺。正告民进党当局,“倚美谋独”“以武谋独”是绝路,注定失败。我们绝不“为台独”分裂活动留下任何空间,坚决挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂行径,维护国家主权和领土完整。

新华社北京12月6日电 国务院台办发言人朱凤莲6日答记者问表示,针对赖清德“过境”美国,我们已多次表明严正立场。赖清德在“过境”期间的所作所为再次证明,所谓“过境”只是借口,实际是民进党当局“倚美谋独”和美方“以台制华”的政治操弄。

朱凤莲指出,“台独”与台海和平水火不容。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,阻挠破坏两岸交流合作,升高两岸对立对抗;无耻贴靠外部势力,持



“冰城”哈尔滨: 无人机光影秀 “助燃”冰雪激情

12月6日晚,松花江哈尔滨段上空上演无人机光影秀,为即将到来的第五届哈尔滨采冰节和第十六届哈尔滨冰雪大世界预热,吸引众多市民和游客前来观看。图为人们在哈尔滨市人民防洪胜利纪念塔附近观看无人机光影秀。

新华社发 (刘洋摄)

(上接1版)

以更大力度推进城乡融合发展。坚决贯彻落实推进新型城镇化建设改革要求,抓好城乡供水一体化、老旧小区改造等基础建设,持续改善农村水电路气网等基础设施。落实农村基本经营制度,大力发展新型农村集体经济,积极引种“新奇特优”农副产品,走出小规模、多品牌、特色化、高效益的好路子,打造城郊现代农业示范区;加强强农惠农富农支持,落实种粮补贴,保障种粮合理收益,扩大杂交水稻制种和瓜果种业基地规模,打造种业强区;深化耕地“非农化”“非粮化”专项整治,加强耕地保护,提升耕地质量,完善占补平衡;做深做实防返贫监测与帮扶工作,坚决守住不发生规模性返贫底线。

以更大力度统筹发展和安全。压紧压实意识形态工作责任。加强应急管理体系建设,提升防灾减灾救灾能力。完善安全生产风险排查整治和责任倒查机制,守住不发生较大及以上事故底线。扛牢生态文明建设政治责任,抓好“夏季攻势”“蓝天保卫战”等行动,加强扬尘和

尾气排放、黑臭水体等治理,守好大片的青山绿水、蓝天净土。投入更多的财力物力,做好省市重点民生实事,确保就业、医疗、养老、教育、兜底保障等民生政策落地。加强法治政府建设,严惩各类违法犯罪活动,全面推进信访工作法治化,确保社会大局和谐稳定。

以更大力度加强党的建设。严明政治纪律和政治规矩,牢固树立和践行正确政绩观,确保贯彻落实党中央决策部署、习近平总书记重要讲话和指示精神不偏向、不走样,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决不做。落实好人民代表大会制度,发挥人民政协政治优势,完善大统战工作格局,发展全过程人民民主。贯彻新时代党的组织路线,树立选人用人正确导向。坚决贯彻落实党中央《整治形式主义为基层减负若干规定》、持续为基层松绑、减负、放权、赋能。深化“两带五整治”纠风防腐专项行动,集中整治群众身边的不正之风和腐败问题,保持惩治腐败高压态势,一体推进“三不”机制,推动全面从严治党向纵深发展。

本报广告刊出部联系电话

电话办理 在线刊登
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话: 0739-5322630

邵阳晚报网市工作站: 武冈市乐洋路邮政局二楼
联系人: 13975953017 黄
13973963538 彭
隆回代办处: 隆回县巴黎新城
1楼酒拾肉店
联系人: 13135298666
18570259666
洞口代办处: 洞口县城路口
14号门面(洞口县破口路商行
店内)
联系人: 13873925700
15399768269
邵阳县代办处: 邵阳县大冲
街民政大楼新大地幼儿园
联系人: 15073951688
18107396025
新宁县代办处:
联系人: 13973590101 杨
城步苗族自治县代办处: 城
步苗族自治县青年路融媒体中心

心三楼
联系人: 15180991723 唐
新邵县代办处: 新邵县酿溪镇
大坪江南路与七秀路交汇处滨
江时代城8栋105门面
联系人: 17773924193 唐
18975494677 李
绥宁县代办处: 绥宁县绿洲
大道种子公司家属楼门面
联系人: 13327390002 朱
北塔区代办处: 北塔大自然广
告店(北塔区市监局旁)
联系人: 17670972545 李
邵阳日报社: 邵阳市双清区邵
阳日报社
联系人: 15673998585 周

遗失启事

▲隆回甘松劳务有限责任公司遗失刘松香私章一枚,声明作废。

▲唐思思遗失残疾证,证号: 43052119960411260271,声明作废。

告短陂桥煤矿全体职工书

邵阳市短陂桥煤矿全体职工:

为推进短陂桥煤矿棚改项目顺利实施,根据《中华人民共和国招标投标法》第九条规定以及短陂桥煤矿棚改购房代表大会第一次会议决议,请参与短陂桥煤矿棚改建房的职工,在2025年1月6日前,将第一笔自筹建房款人民币叁万元(前期退还了诚信金的则是人民币肆万元)汇入如下指定账户(户名:邵阳市短陂桥煤矿棚户区改造建房业主筹备委员会,开户行:邵阳农村商业银行股份有限公司高崇山支行,账号:82012050001752936),并将汇款纸质凭证留存备案。

逾期未汇款的,视为主动放弃棚改项目自筹建房资格,由此产生的一切责任后果由本人承担。若到期缴纳第一笔自筹建房款的职工户数不足50%,建房成本将大幅上升,棚改项目将无法实施。请各自筹建房户相互转告。

联系人:赵先生 15873980355 张女士 18274310755
邵阳市应急管理局新鑫矿苑(一期)
短陂桥煤矿棚户区改造项目指挥部
2024年12月6日